

# 在“不同寻常时刻”宣布降息 美联储能“满足”特朗普吗

## “就业疲软”是首因

美联储决策机构联邦公开市场委员会17日发表声明说，近期指标显示，美国上半年经济活动增长放缓，就业增长放缓，通胀率有所上升。鉴于风险平衡变化，委员会决定将联邦基金利率目标区间下调25个基点。

美联储主席鲍威尔在新闻发布会上表示，美国就业市场疲软是他和其他政策制定者当前的首要考虑因素。他说，本次会议的注意力全部集中在就业市场上，“现在没有无风险的途径”。一些人现在“很难找到工作”，降低利率将有利于帮助陷入困境的劳动力市场。

美国劳工部9月5日公布的非农业部门就业数据显示，8月美国非农就业人数仅增加2.2万人，较7月修正后的7.9万人大幅下降且远低于市场预期。美国劳工部9日发布的初步修订数据显示，2024年4月至2025年3月美国新增就业岗位比最初统计的少91.1万个，表明美国就业市场的实际表现比此前数据显示的更为疲软。

与此同时，美国整体通胀率仍高于美联储2%的长期目标。美国劳工部11日公布的数据显示，8月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨2.9%，为今年1月以来最大涨幅，通胀有所“升温”。参加此次货币政策会议的美联储官员对今年年底通胀率的中位数预测值为3%。

美国帕特南投资管理公司首席市场策略师埃伦·黑曾说，尽管通胀率预计到年底将达到3%，高于美联储2%的目标，但美联储决

美国联邦储备委员会(美联储)当地时间17日宣布，将联邦基金利率目标区间下调25个基点到4.00%至4.25%之间。这是美联储2025年第一次降息，也是继2024年三次降息后再次降息。

此次降息背后有哪些政策考量？能否为美联储缓解来自特朗普政府的压力？美联储货币政策将走向何方？

9月17日，美国联邦储备委员会主席鲍威尔在华盛顿出席记者会。新华社发

策者们“认为就业下行风险有所增加，因此他们似乎更关注劳动力市场状况”。

## 远未达特朗普要求

美联储宣布降息后，美国股市当天收盘涨跌不一，美元指数大跌后反弹，金价震荡下跌。

观察人士认为，此次降息虽符合外界预期，但从特朗普政府过去几个月的表态来看，显然难以缓解白宫对美联储的不满。

由于特朗普政府此前频繁施

压美联储降息，《华尔街日报》日前发表评论文章认为，本次美联储议息会议处于一个“不同寻常的政治时刻”，是近年来“最奇特”的会议之一，而会议结果显示，鲍威尔成功促成了美联储内部“团结”。

鲍威尔认为，特朗普政府的关税措施可能会在今年剩余时间乃至2026年“继续推高”商品价格。对政策制定者而言，在不断上升的通胀和疲软的劳动力市场之间取得平衡是一个挑战。

由于担忧特朗普政府关税政策推动通胀回升，美联储今年以

来一直“按兵不动”，将利率维持在较高水平。此次虽然降息，但幅度远未达到特朗普的要求。特朗普7月曾表示，美联储设定的利率水平至少偏高300个基点。他认为，美联储将利率长期维持在“过高水平”拖累了美国经济。

此次议息会议上，由特朗普提名、刚刚出任美联储理事的白宫经济顾问委员会主席斯蒂芬·米兰投了唯一反对票。他认为，此次降息幅度应该达到50个基点。

米兰在就任美联储理事后还继续担任白宫经济顾问委员会主

席。美国国会民主党籍参议员沃伦指出，米兰作为美联储理事的政策独立性值得怀疑。

## 年内或再次降息

联邦公开市场委员会在议息会议后发表声明说，在考虑进一步调整联邦基金利率目标区间时，公开市场委员会将仔细评估后续数据、不断变化的经济前景及风险平衡。

美联储利率预测“点阵图”显示，美联储官员对今年剩余两次政策会议累计降息幅度的中位数预测值为50个基点，同时预计2026年将仅降息一次。

芝加哥商品交易所美联储观察工具17日公布的数据显示，美联储在10月会议上宣布再次降息25个基点的概率为87.7%，较前一日的74.3%有所上升。

分析人士认为，虽然降息使借贷成本下降，有助于刺激家庭与企业需求、支撑就业，但关税、移民等政策持续对企业和消费者信心带来负面影响，美国经济或难以逆转整体放缓的趋势。此外，降息和关税可能形成叠加效应，使美联储控制通胀的目标更难实现。

安永-博智隆公司经济学家达科说，美联储可能采取“更为谨慎”的态度，2025年加息次数或少于两次。

德意志银行负责美国经济研究的首席经济学家卢泽蒂表示，鲍威尔和美联储“希望保持中立立场，审慎行事，依赖数据，并为未来的政策预留所有选项”。

综合新华社消息

# 德国仍未同意对以色列施压 “欧盟制裁以色列”恐难实施

## 欧盟看不下去了

欧盟委员会17日表示，已向欧盟理事会提交提案，拟部分暂停《欧盟-以色列联系国协议》中与贸易相关的优惠条款。

欧盟委员会说，措施基于对上述协议有关人权的第二条款的合规性审查。审查认定，以色列政府的行动违反尊重人权和民主原则的基本内容，欧盟因此有权单方面暂停协议。欧盟委员会还说，以军事行动导致加沙地带人道主义局势急剧恶化，救援物资受阻，同时，以色列当局决定推进约旦河西岸“E1区”的定居点计划，进一步破坏“两国方案”前景。

欧盟委员会主席冯德莱恩10日在欧洲议会全会上表示，加沙正在发生的人道主义危机“震撼了世界的良知”，欧盟拟采取一系列新举措加以应对。

新华社

欧盟委员会当地时间17日表示，已向欧盟理事会提交对以色列的制裁提案，涉及贸易优惠暂停和人员制裁。但据路透社报道，欧盟成员国尚未就上述制裁提议达成一致意见，并且很大程度上取决于德国的立场。以色列外交部同日回应，称欧盟委员会拟采取的措施“歪曲”。

▶9月10日，冯德莱恩在欧洲议会全会上表示，欧盟拟采取一系列新举措加以应对。

新华社

欧盟委员会同时提议对两名以色列部长——国家安全部长本-格维尔和财政部长斯莫特里赫——以及部分“暴力定居者”和相关实体实施制裁。欧盟还计划将10名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员列入制裁名单，他们将面临资产冻结和旅行禁令。

以外交部长萨尔17日在社交媒体上发表声明说，欧盟委员会拟采取的措施在道德和政治层面都是“歪曲”的，将损害欧洲自身利益。声明说，针对以色列的行动



必将得到相应回应，以方希望不必采取这些举措。

根据欧盟程序，贸易措施需经欧盟理事会“合格多数”通过，并在通知欧盟-以色列联系国理事会30天后正式生效；针对哈马斯、以色列政府“极端主义部长”和“暴力定居者”的制裁则需欧盟理事会一致同意方可实施。

## 尚未达成一致意见

德国政府发言人17日表示，

可能获得通过。匈牙利是以色列政府的亲密盟友，曾阻止欧盟对以色列“暴力定居者”实施制裁。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯17日承认，尽管(欧洲国家的)公共舆论正因加沙地带遭受的苦难而发生转变，但“政治路线与先前保持基本一致”。

以色列军方16日宣布扩大对加沙地带北部加沙城的地面进攻。巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日说，过去24小时内，以军在加沙地带的军事行动造成至少98人死亡、385人受伤。

以国防军17日发表声明说，以军正在消灭巴方武装人员并摧毁巴方武装组织的“军事设施”。过去两天，以空军和炮兵部队对加沙城超过150个目标实施打击。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处当天在社交媒体发文说：“随着加沙城以及加沙地带北部其他地区的空袭不断加剧，加沙民众经历着极度恐惧。”

据加沙地带卫生部门17日发布的数据，自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成65062名巴勒斯坦人死亡、165697人受伤。综合新华社等消息